

# 20健兒以佳績 向捐贈者致意

# 世界移植運動會



創出佳績

**【香港商報訊】**記者吳潔珊報道：大愛無疆，器官捐贈令重生人士再度綻放人生光芒！香港移植運動協會昨日公布，20位肝、腎和骨髓移植康復者在上月舉行的世界移植運動會，共奪得37個獎牌，創下歷年新高，協會稱今年首半年的腎臟遺體和活體捐贈量下跌，數目不及去年捐贈量的一半，呼籲市民支持參與捐贈器官。

## 腎臟捐贈下跌籲市民支持

香港移植運動協會昨晨在伊利沙伯醫院舉行世界移植運動會的祝捷大會，並邀得食物及衛生局局長高永文、全國人大常委范徐麗泰、醫管局行政總裁梁柏賢及顧問梁智鴻出席主持儀式，慶祝本港運動員奪得14金12銀11銅共37面獎牌，創下歷來最佳的成績。

## 隊員分別參加共96個項目

協會表示，20名本港器官移植健兒(11歲至24歲)上月底出征南非德班世界移植運動會，



4位年輕移植運動員(右起：蔡其生、蘇子玲、蔡心怡及蘇子軒)把獲得的獎牌掛到父母的身上，感謝他們的愛護。

期間雖然有隊員因抵受不住當地寒冷的天氣，以致患上感冒及出現腸胃炎的徵狀；更有運動員出現「小中風」，需入院檢查。但一衆參賽健兒仍能克服種種難關，奪得佳績，藉此向器官捐贈者致意，極具意義。

協會榮譽會長兼隨團醫生周嘉歡醫生表示，今屆第19屆世界移植運動會共有49個參與國家，運動員有900人，連同各同行支持者合共有1900人。是次本港派出20名運動員，包括腎、肝和骨髓移植的康復者，分別參加乒乓球、羽毛球、草地滾球、法式滾球、保齡球，

田徑及游泳等共96個項目。

對於能創下獎牌新紀錄，各成員皆感到非常振奮。她稱，運動員皆期望以佳績向器官捐贈者致意，並印證器官捐贈的偉大意義，以及提倡運動，豐盛人生。周醫生指出，香港目前仍有2000名以上的器官衰竭病人等候器官捐贈，希望市民踴躍支持，到中央登記名冊登記。

## 換腎金婆婆獲2金1銀

74歲的金綺紗，是今屆最年長的參賽健兒，

# 美食博覽周日人「車」爭路旺爆



售賣人氣甜品「牛奶布甸」的「Milk Top」表示，每日的營業額俱上升。



場內不少商店推出優惠送手推車，令場內變得「人多車多」。  
實習記者 何加祺攝

多，但認為「旺丁而不旺財」，有不少人只看而沒有光顧，但他亦指會有客人花了780元購買北海道牛奶布甸。他坦言，每天的營業額均有上升，但不會「劈價」促銷，主要來做宣傳。

## 林少昂贏「金鴛鴦大賽」冠軍

此外，由香港紅茶協會所舉辦一連四天的

「國際金茶王大賽2013」亦於昨日完滿結束，由林少昂贏得「金鴛鴦大賽」冠軍。他表示，首次參賽便能奪冠感到開心，認為最重要用「心」去沖每一杯鴛鴦，令客人感到滿足。他已在吧工作10年，開始時是因自己喜歡喝鴛鴦及奶茶而入行，多年經驗的他亦得出一份比例去沖鴛鴦，而且他亦開始鑽研奶茶，明年再參賽。

# 老人認知障礙九成患者延診

**【香港商報訊】**實習記者王伽莉報道：認知障礙症屬一種腦部退化疾病，患者的腦細胞會急劇退化，令認知能力逐漸喪失。昨日有醫學團體指出，隨着本港人口老化，推算到2039年，60歲以上的患者將高達33萬，目前高達九成患者未能獲得適切治療，故籲市民應及早檢查及診治。

## 對病況認知差最長延診5年

香港認知障礙症協會主席吳義銘醫生表示，本港現有逾10萬名認知障礙症患者，由於病發初期的病徵與部分年老退化的現象相似，如記憶力衰退、時間管理能力較差等，加上港人對認知障礙症的認識較低，使患者未能及時就醫。出現認知障礙徵狀人士，每年約有一成機會惡化成認知障礙症。

協會分析自2006年起658名平均年齡在75



吳義銘指出，及早發現認知障礙並治療，有助減慢退化。

篩查活動，並推廣由認知障礙症協會設計的「六藝」全人健康生活模式，全方位關注大腦健康。

## 休班警涉搶女途人手機

港島太古城道及英皇道交界發生休班警員涉嫌搶劫事件，前日下午約4時，一名姓溫女子(19歲)途經上址時，被人搶去價值5000元的手機，女事主呼聲驚動其他人協助追賊，最後截停一名姓黃男子(28歲)，有人竟向接報到場警員出示警察委任證，又稱自己只是協助追賊但遭人誤會，但女事主堅持是黃某搶劫，警方最終將黃拘捕，案件交由東區警署重案組跟進。據知，疑犯駐守西區反黑組。

## 匪潛山頂獨立屋掠95萬財物

山頂福和道一間獨立屋昨晨9時許揭發爆竊案，上址姓馬女戶主(60歲)外出返家後，發現單位十分凌亂，疑遭人爆竊，報警求助。警員趕至兜截並無所獲，不排除賊人在山坡外撬毀鐵欄潛入，再撬窗入屋犯案，經初步點算後，戶主損失約近百萬元的財物首飾，包括2萬元現金，以及總值約95萬的首飾和手表。

# 港隊奪37獎牌



接受骨髓移植梁鳳玲首次參賽，她在單人及雙人草地滾球項目，奪得1金1銀。



74歲的金綺紗曾接受腎臟移植，是今屆最年長健兒，奪得2金1銀佳績。

玲，她得到媽媽活體捐肝，以延續生命。她在田徑、跳遠、單人保齡球、蛙泳及單人羽毛球項目，分別奪得3金1銀1銅，兩母女皆開心不已。

蘇大表示，女兒在7個月大時，因膽管閉塞而需要接受活體捐肝，手術後其生活與一般小孩無異，現時見她身體健康並勇奪佳績，深感安慰。

接受骨髓移植的健兒梁鳳玲亦是首度參賽，她在單人草地滾球及雙人草地滾球項目，奪得1金1銀的好成績，得以挑戰自己。

## 11歲蘇子玲獲母捐肝續命

而今屆年紀最小的參賽健兒是11歲的蘇子



萬童共樂  
兒童笑聲是最動人的天籟，李嘉誠基金會與聖雅各福群會在暑假合作策劃「萬童共樂」活動系列，以不同形式為學童帶來充滿歡樂的假期。一輛滿載歡欣、將走遍全港18區的流動車「萬童共樂號」，昨日停泊在尖沙咀天星碼頭附近，向在場小朋友派發趣緻動物氣球和小禮品，歡樂傳遍維港，歡樂專車未來一周也會繼續出動，傳播快樂，凝聚社區正能量。

# 疑撞死老婦貨van司機呼冤

**【香港商報訊】**記者馮仁樂報道：秀茂坪發生汽車撞死人不顧而去車禍，一名晨運老婦昨晚在順利邨橫過馬路時，疑遭車輛撞飛倒地重傷不治，涉案車輛沒有停車報警救人，反而逃去無蹤，行爲令人髮指。警方在案發3小時後，在附近發現懷疑涉案客貨車並扣查，司機呼冤並斥責真正的「兇手」。

## 老婦倒臥馬路兇車逃去

昨晨6時10分，有途人發現一名年約花甲老婦倒臥順清街對開馬路上昏迷不省，頭部重創大量出血，救護員接報趕至把她急送聯合醫院搶救，約半小時後證實死亡。警方接手調查後，初步不排除女死者曾被汽車撞倒導致喪生，懷疑有人在車禍後不顧而去。現場消息指，女死者當時疑沿順清街橫過馬路，準備前往順利邨公園晨運時出事。

昨晨9時許，警員在順安邨對開的利安道發現一輛左車頭有撞過痕迹的客貨車，懷疑與案有關，立即上前截停調查，因天雨關係，恐防雨水會將證據沖走，故指示姓馮司機將車駛入有蓋停車場待查。自言「黑仔」的馮某是裝修工人，他起初還以為被抄牌罰款，豈料被指涉及人命，他即時矢口否認及大呼冤枉，又稱當



警方扣查懷疑涉案客貨車，涉案司機(黑衣者)呼冤。

時他剛落樓取車準備開工。

## 截獲貨van碰撞花痕已生鏽

馮某又指，其車頭花痕是數個月前的輕微碰撞所致，據現場所見，其中該花痕早已生鏽，亦無血漬衣物等依附。雖然他堅持否認與案有關，警方事後仍將其客貨車拖走檢驗。馮某直斥車禍逃逸司機無良，又說：「不單止害死人，而家更連累我！」他指，由於驗車需時最少數日，只好嘗試問行家借車開工，否則手停口停。

# 七人車運毒返內地2漢被拘

**【香港商報訊】**記者萬家成報道：海關首破利用七人車運毒過境案，起出價值130萬元毒品，拘捕兩名男子，並扣查涉事車輛。海關昨日稱，鑑於跨境販毒案有所上升，會投放更多資源予口岸，擴闊陸路運毒。

## 可卡因藏音響紙箱值130萬

海關發言人表示，前日下午2時許，當時一輛七人車駛至深圳灣口岸準備離境北上，當時車內只有一名本地男司機(42歲)及一外籍男乘客(29歲)，但卻有多達3箱行李、及一個載有音響組合的紙皮箱，遂引起關員懷疑。

關員經X光探照及搜查後，認為音響組合最可疑，拆開後發現內有3塊共重1.3公斤可卡因磚，同時亦在一件行李中發現17克大麻種子。關員要求搜身，最終在外籍漢內裏再起獲220粒搖頭丸，總值約130萬港元。

海關表示，以往在口岸發現車輛運毒多利用



貨車或巴士，七人車則是首次發現。根據資料，2010至去年間，所有陸路口岸中，平均每年共截獲211宗旅客販毒，而車輛過境則為10多宗；然而今年首7個月，已截獲159陸路旅客、17宗汽車運毒案，起獲247公斤毒品，比去年同期升逾四成。



## 男女深夜離奇墮樓斃命

黃大仙彩雲邨飛鳳樓昨日深夜發生「雙飛人」事件，晚上10時58分，一男一女被發現從飛鳳樓高處墮下，其中男事主直墮1樓平台，而女事主則飛墜地面，兩人均告當場斃命。警方人員接報到場後封鎖現場，先把男事主屍體搬入大廈走廊，女事主屍體則暫時用帳篷遮蓋，等候進一步檢查，並設法聯絡兩死者的親友，了解其身份及墮樓原因。